

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Звезды Октября

Орган заводского комитета ВКП(б), дирекции завода
автомобилей профсоюза и комитета ВЛКСМ

ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ

Согласно постановлению Совета Народных Комиссаров СССР от 29 августа 1945 г. и приказу Народного Комиссара Среднего Машиностроения от 31 августа 1945 г. наш завод в течение октября переводится на нормальный режим рабочего времени.

С октября текущего года на заводе должно быть прекращено применение обязательных сверхурочных работ. В случае необходимости применение их может быть допущено в порядке, предусмотренного кодексом законов о труде.

С октября на заводе прекращается взимание военного налога.

После тяжелых лет войны, после того, как героическая Красная Армия, при поддержке всего советского народа, успешно разгромила наших врагов как на Западе, так и на Востоке, трудящиеся нашей страны получили возможность вновь строить свою мирную, счастливую жизнь. Переход предпринятый Наркомсредмаша на нормальный рабочий день будет иметь огромное значение для улучшения быта трудящихся.

Наряду с этим в наступивший послевоенный период перед нашим коллективом встает задача активного участия в помощи стране в деле ликвидации последствий войны, в деле восстановления народного хозяйства.

Продукция нашего завода — тракторы и запасные части к ним — призвана сыграть в этом деле большую роль. Поэтому совершенно ясно, что переход на нормальный рабочий день не означает уменьшения выпуска продукции, наоборот мы и впредь обязаны неуклонно выполнять производственную программу, увеличивать выпуск тракторов и запасных частей.

Руководители цехов совместно с мастерами, технологами, наладчиками, стахановцами, вместе с партийными и профсоюзными организациями должны разработать план организационно-технических мероприятий, обеспечивающих рост производительности труда.

Особое внимание должно быть обращено на уплотнение рабочего дня, укрепление трудовой дисциплины, усовершенствование технологии, улучшение состояния оборудования.

Важнейшее постановление правительства по переводу предприятий на нормальный рабочий день должно стать фактором дальнейшего улучшения работы нашего завода и неуклонного роста выпуска продукции.

№ 39 (155)

СУББОТА

22

СЕНТЯБРЯ

1945 года

В ЦЕХАХ РАЗВЕРТЫВАЕТСЯ ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Высокая производительность стахановцев-прессовщиков

На общемецовом собрании коллектива прессовщиков взял на себя обязательство притти к славной 28-ой годовщине Октября с производственной победой — выполнением сентябрьской и октябрьской программы.

Впереди в выполнении суточного задания идут радиаторный участок (ст. мастер тов. Звеницкий) и рамно-механический (ст. мастер т. Шерман). Хорошо работает также штамповальная мастерская.

Стахановец радиаторного участка А. М. Иванов на следующий же день после со-

брания, 16 сентября, выполнил сменное задание на 500 проц.

Стахановцы рамно-механического участка т. т. Субаева Галина, Ненашева, Диденко и Афанасьевы, соревнуясь с рабочими слесарно-сварочного участка, с первых дней предоктябрьского соревнования решили не уступать первенства и выполняют сменное задание не ниже чем на 320—450 проц. Таких успехов они добились тщательной подготовкой своего рабочего места, максимальным уплотнением рабочего дня.

И. Колесов.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ПРАЗДНИК ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива Алтайского тракторного завода ко всем рабочим, служащим, инженерам и техникам предприятий промышленности, железнодорожного транспорта и промартелей города

Дорогие товарищи!

Радостные, незабываемые дни переживает весь народ. Наступил конец второй мировой войны. Наголову разбиты и безоговорочно капитулировали германские и японские империалисты.

Красная Армия под руководством Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина отстояла свободу и независимость нашей Родины, разгромила врагов свободолюбивых наций Германию и Японию.

Своим героическим трудом труженики советского тыла помогли нашей доблестной Красной Армии одержать победу над врагом.

Сейчас, в дни мирного развития, все силы советского народа направлены на то, чтобы в кратчайший срок залечить раны, нанесенные войной, еще больше укрепить might Советского Союза, добиться новых успехов в выпуске продукции, необходимой нашему народному хозяйству в Красной Армии.

Мы обращаемся ко всем трудящимся города Рубцовска с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 28-ой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, за дальнейшее укрепление военной и экономической мощи нашего государства.

В ознаменование великого праздника Октября мы берем на себя следующие обязательства:

1. Досрочно выполнить план сентября и октября по выпуску товарной продукции, по тракторам и запчастям.

2. Повысить производительность труда против плана на 3 процента.

3. Снизить в сентябре и октябре себестоимость трактора по сравнению с 1944 годом на 20 процентов.

4. Закончить подготовку завода к зиме не позднее 15-го октября 1945 года.

5. Провести к октябрьским праздникам работы по благоустройству территории завода и поселка, побелку и ремонт общежитий и жилого фонда, пополнить общежития инвентарем, навести чистоту и порядок на поселке.

6. Организовать своевременную уборку урожая с индивидуальных огородов рабочих и служащих завода.

7. Увеличить выпуск предметов ширпотреба на 50 процентов по сравнению с выпуском в августе.

8. Полностью выполнить задание по изготовлению и отправке запчастей для машинно-тракторных станций Алтайского края.

Товарищи рабочие, работники, инженеры, техники и служащие предприятий города. Приложим все свои силы, энергию, умение и с честью выполним взятые обязательства!

Встретим 28-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми трудовыми подвигами и еще раз покажем преданнысть нашей горячо любимой отчизне, партии Ленина-Сталина и безграничную любовь к нашему вождю и гениальному полководцу великому Сталину.

Все, как один, включайтесь в предоктябрьское социалистическое соревнование! Берите на себя повышенные обязательства, боритесь за перевыполнение взятых обязательств для быстрейшего восстановления нашего народного хозяйства, для роста благосостояния советского народа.

Да здравствует наша горячо любимая Родина!

Да здравствует великая непобедимая Красная Армия!

Да здравствует партия Ленина-Сталина, вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш гениальный вождь и великий полководец Генералиссимус Советского Союза, горячо любимый Сталин!

Обсуждено и принято на цеховых собраниях рабочих, служащих и инженерно-технических работников Алтайского тракторного завода.

НОВЫЙ ПОД'ЕМ

В чугунолитейном цехе состоялось собрание бригадиров комсомольско-молодежных бригад. Участники собрания решили включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование и взять на себя ряд обязательств.

Бригадир комсомольско-молодежной бригады Шура Кузнецова вызвала на соревнование бригадира т. Мальцеву, которая в августе завоевала вторую премию по заводу. Бригадир т. Яцукова вызвала

бригадира тов. Малюкова и т. д.

Комсомольско-молодежные бригады усилили борьбу за выполнение сентябрьской программы. Бригада формовщиков третьего конвейера тов. Малюкова за час заформовывает по 16 опок, бригада т. Соболева — по 20 опок.

С новым подъемом взялась за работу также молодежь стержневого и плавильного отделений.

А. Малютина.

В ЗАВОДСКОМ ПАРТИЙНОМ КОМИТЕТЕ

О работе промкомбината ОРСа

18 сентября на заседании заводского партийного комитета был заслушан отчет и. о. начальника промкомбината ОРСа т. Чудновского о работе комбината.

Деятельность комбината была подвергнута на заседании ЗПК резкой критике.

В самом деле, к чему она сводится?

Производственный план за три квартала текущего года на 11 сентября комбинатом выполнен на 81,2 процента. Особенно плохо работал промкомбинат в третьем квартале, план которого выполнен всего на 22,4 процента.

Даже эти цифры не характеризуют подлинной деятельности промкомбината, ибо планы свои он выполняет не за счет индивидуального обслуживания трудящихся пошивом и ремонтом одежды в обуви, а главным образом за счет так называемого массового пошивка, то есть выполнения заводских заказов.

За девять месяцев индивидуальный пошив составляет лишь 11 процентов ко всему объему выполненных заказов. Мастерские комбината совершенно не удовлетворяют расущих нужд нашего коллектива в пошиве и ремонте одежды и обуви. Руководство ОРСа и промкомбината могло бы с помощью существующих мастерских значительно лучше организовать обслужива-

ние рабочих и служащих. Но оно предпочитает не только не заниматься этим вопросом, но даже загружает мастерские массовыми заказами, которые с успехом можно выполнить в городских артелях.

Неудивительно, что промкомбинат обслуживает узкий круг людей, что пошить или отремонтировать одежду в мастерской комбината работчому совершенно недоступно. К тому же качество работы комбината очень низкое.

В мастерских плохо организован производственный процесс. Машины не в порядке, нет ножниц, колодок. Руководители промкомбината не сумели обеспечить мастерские даже такими предметами, как иголки и наперстки.

Никто не заботится об организации новых производств, таких, как выделка кожи, пимокатное дело, производство детских игрушек, изготовление жестяных изделий и т. д.

На низком уровне политко-массовая работа среди коллектива комбината. Этим делом не занимаются ни партийная, ни профсоюзная организация ОРСа.

Заводской партийный комитет в своем решении признал необходимым укрепить руководство промкомбината работоспособными кадрами. Начиная с этого момента, нарядив ряд мероприятий, направленных на существенное улучшение работы комбината,

32 Обзор стенных газет

РЕЗУЛЬТАТЫ СТАРАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

После долгого перерыва вновь стала выходить стенгазета тракторного цеха „За трактор“. Даже те редкие номера этой газеты, которые выпускались раньше, имели крупные недостатки. Мало материалов помещалось в газете. Актив ее был крайне узок; писали в газете преимущественно руководящие работники цеха. Оформление ее оставляло желать много лучшего.

Новое положение мы видим сейчас. № 10 стенгазеты „За трактор“, выпущенный 5 сентября, содержит более 15 страниц. Передовая статья посвящена соцсоревнованию. Показывая на примере передовиков производства — стахановцев б участка, чего можно достичь при серьезном отношении к работе, статья призывает рабочих к борьбе за новые победы в социалистическом соревновании.

Успехам 6-го участка посвящена также отдельная большая статья. Здесь рассказывается об упорной борьбе коллектива участка, раньше систематически не выполнявшего программы, за первенство, приводятся имена

лучших людей участка, добившихся высокой производительности труда. Наряду с этим в статье названы имена отдельных рабочих, проявляющих недисциплинированность в работе, отстающих от других.

В номере газеты „За трактор“ помещен также ряд других злободневных материалов: об улучшении работы отдела приспособлений после того, как его возглавил тов. Гонта; о неисправности станка „Керней Трекер“, тормозящей нормальную работу 5-го участка; о беспорядке, царящем на территории 7-го участка, где по полу разлиты масло и эмульсия и разбросаны детали (эта заметка иллюстрируется остроумной карикатурой); об ухудшении работы 3-го участка.

Номер стенгазеты хорошо оформлен. Красочно сделан заголовок, аккуратно написан текст. Все это говорит о том, что в тракторном цехе есть люди, умеющие делать содержательную стенгазету, хорошо ее оформлять. Редколлегия должна выпускать газету систематически, не снижая ее качества.

С полной загрузкой коллектив РСЦ борется за своевременную подготовку к зиме

По приказу директора завода за № 439 на ремонтно-строительный цех возложена большая работа, связанная с подготовкой производственных цехов к зиме.

До сих пор из 124 мероприятий по подготовке к зиме выполнено 70. Почти полностью закончены ремонт ворот, оконных переплетов и заделка монтажных проемов в цехах. Закончен также ремонт крыш и остекление цехов ходовой обработки. Капитально отремонтировано мазутохранилище — резервуар № 1; заканчивается ремонт мазутохранилища ВЭС.

Кроме внутриводских работ, ремонтно-строительный цех выполняет также ремонт здания ремесленного училища № 9. Закончен ремонт помещений детских садов №№ 1 и 2.

Большие строительные ра-

боты проводятся в подсобном хозяйстве № 1.

Но еще немало работы предстоит в ближайшее время. В течение сентября и октября мы должны закончить все работы по подготовке цехов к зиме. Надо отремонтировать помещение столовой № 3, привести в культурный вид клуб завода.

Коллектив цеха ясно себе представляет важность всех этих работ. Цех работает сейчас с полной загрузкой. Заданный нам план на август цех выполнил на 119,5 процента. Коллектив цеха обязался поставленные перед ним задачи, связанные с подготовкой производства к зиме, выполнить своевременно и доброкачественно.

Д. М. Дзюба,
начальник РСЦ.

Мастерские по ремонту одежды и обуви

В цехах нашего завода открывается ряд мастерских по ремонту одежды и обуви.

Рубцовский многопромсож организует мастерские по починке обуви в чугунолитейном, тракторном и ремонтно-механическом цехах.

Кооперация инвалидов открывает обувные мастерские в инструментальном и сталелитейном цехах и швейную в сталелитейном цехе.

Городской промкомбинат организует мастерские по починке обуви в механо-сборочном и моторном цехах и по починке одежды в МСЦ.

Рабочие и служащие остальных цехов и отделов будут пользоваться для ремонта обуви мастерской артели им. Орджоникидзе, помещающейся в поселке саманных домов, и мастерской промкомбината ОРС'а.

Уже приступили к работе сапожные мастерские в инструментальном, сталелитейном, чугунолитейном, ремонтно-механическом и тракторном цехах. В ближайшие 2-3 дня открываются мастерские в механо-сборочном и моторном цехах.

И. Липавский.



Полтава. Восстановление здания кинотеатра.

На переднем плане — стахановка Д. Шамрай.

Фото Б. Лисина.

Фотография ТАСС.

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Устроить кино в клубе молодежи

На днях приступлено к ремонту заводского клуба. Ремонт продлится, вероятно, месяца два. В течение этого времени рабочие завода будут лишены всяких зрелищ. Между тем демонстрацию кинофильмов можно было бы проводить в помещении молодежного клуба.

Оборудовать кино в этом клубе решено давно. Однако осуществлять это мероприятие не представляется возможным из-за того, что до сих пор не подведена электропроводка от киоска к молодежному клубу.

П. Д. Пчеляков.

Серьезный вопрос

Наряду с ростом нашего завода поселка появился и рынок, которым пользуется сейчас большая часть жителей поселка.

При этих условиях оказалось, что заводские организации, в первую очередь заводского профсоюза, должны были заинтересоваться вопросом благоустройства рынка.

На состоявшейся недавно общезаводской профсоюзной конференции говорили о совершенно недопустимых антисанитарных условиях, царящих на рынке. Продукты продаются без веса, ибо весов нет, а выстроенный для них павильон постепенно разрушается. Нет никакого санитарного контроля за качеством продаваемых продуктов. Здесь

К. Бондарева.

РАССАДНИК АНТИСАНИТАРИИ

На хлебозаводе имеется свинарник, насчитывающий до 145 голов. Свинарник расположен в 3 метрах от месильного цеха. Вследствие этого в цехе развелось множество мух, что создает совершенно недопустимые антисанитарные условия. Бывает, что мухи попадают в хлеб. Неподалеку

от свинарника образовалась большая зловонная лужа, от которой кругом распространяется грязь.

Куда смотрят санитарные инспекции? Свинарник надо немедленно удалить в другое место.

М. Кабанов.

ПО НАШЕМУ ЗАВОДУ

ЗВАНИЕ лучшей фронтовой комсомольско-молодежной бригады за август получили 6 бригад, звание фронтовой бригады — 65 бригад. Первая премия и переходящее Красное Знамя дирекции завода, ЗПК, завкома профсоюза и ЗК ВЛКСМ присуждена брига-

д т. Ситниковой из автоматного цеха.

КИНОСЕМКА производилась на дне на нашем заводе выездной бригадой фотографии. Заснятые кадры войдут в картину „Победители“, которая готовится к выпуску в этом году.

ОРГАНИЗУЕМ ОХОТНИЧЬЮ СЕКЦИЮ

Охота — увлекательный весьма нужный вид спорта. Занятие охотой вырабатывает в человеке физическую выносливость, настойчивость, ловкость, делает его метким стрелком, то есть воспитывает все качества, необходимые советскому человеку, бойцу.

Завком профсоюза организовал футбольную и волейбольную секции, насчитывающие 70 человек, и совершающие охотничий туризм, охотников, которых на воде насчитывается более 150. До сих пор ничего не сделано для обеспечения их борьбы.

В настоящее время на воде действует оргбюро, существующее просто инициативная группа, помогающая зоопарку в организации охотничьей секции.

В ближайшие дни будет созвано собрание охотников, в котором будет избран постоянный действующий совет.

С первых дней своей деятельности совету надо будет оформить членство (справки охотников, работающих на воде, сейчас уже составлены) заняться разведкой охотничьих угодий и закреплением их за заводом, организовать борьбу с браконьерством.

Все охотники, работающие на нашем заводе, должны принять деятельное участие в организации у нас охотничьей секции.

М. В. Бубликов.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

1. Андреев В. М. проф. — Конструирование литых деталей. Машгиз, 1944 стр. 61.

2. Баранов И. В. и Кирличников Л. М. — Производство чугунных отливок центробежным способом. Машгиз, 1944 стр. 29.

3. Беляев А. И. — Металлургия легких металлов. Металлургиздат, М. 1944, стр. 543.

4. Львов М. А. — Прибор для измерения температур в металлургии. Металлургиздат М. 1944, стр. 255.

5. Новое в литьевом производстве. В помощь мастеру-литейщику. Машгиз, 1944, стр. 70.

6. Чижиков Д. М. — Металлургия свинца. Металлургиздат, М. 1944, стр. 397.

7. Чистяков С. и Погорелый И. — Замена цветных металлов и качественных сталей при ремонте тракторов. ОГИЗ, М. 1044, стр. 838.

8. Девяткин К. А. — Практическое руководство по уходу и устранению неисправностей электрооборудования автомобиля ГАЗ-АА. (В помощь водителю и автомеханику). Изд. Наркомхоза РСФСР, 1943, стр. 40.

9. Магнето СК-Б. Машгиз, 1944, стр. 31.

10. Долматовский Г. — Универсальные принадлежности к металлокрепежным станкам. Машгиз, 1944, стр. 58.

Ответственный редактор
С. ЛИСКЕР.